

# 一季度我市CPI同比上涨1.5%

## 乳制品及干鲜瓜果的价格走高是主要推手

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 4月17日,市统计局城市调查队发布的相关数据显示,今年一季度与去年同期相比,我市CPI同比上涨1.5%。其中3月份居民消费价格同比上涨1.4%,环比上涨0.3%。统计数据显示,构成居民消费价格指数的八大类商品和服务价格呈现“七升一降”格局,乳制品及干鲜瓜果的价格走高是导致CPI总体水平小幅上涨的主要推手。

### 一季度CPI涨幅呈“V”形态势

市统计局城调队发布的相关数据显示,我市一季度CPI较上年同期上涨1.5%,与上年同期2.4%的涨幅相比下降了0.9个百分点。统计数据显示,3月份我市居民消费价格同比上涨1.4%,食品类比去年同期上涨3.0%。

从分月情况看,1月份我市居民消费价格延续了去年第四季度的上涨走势,同比上涨2.1%,2月份的居民消费价格则跌至1.1%,3月份在干鲜瓜果及乳制品的价格走高的带动下,居民消费价格同比涨幅上涨了0.3个百分点,同比上涨1.4%,我市一季度CPI涨幅呈现出“V”形态势。

### 猪肉、鲜蛋一直在降价

食品价格的较低涨幅,决定了价格总水平的低位运行。今年以来,食品价格受猪肉、鸡蛋等农产品价格持续走低影响,其涨幅明显回落,大大低于去年同期水平。统计数据显示,猪肉价格近期一直处于低位徘徊阶段,从今年年初,我市猪肉价格就有回落的趋势,3月份更是快速回落,与2月下旬的每公斤24元售价相比,目前我市猪肉价格已降至每公斤22元,个别菜市场也有

每公斤21元的售价。据市统计局城调队工作人员介绍,春节过后,我市生猪外走数量减少,生猪存栏增加,导致价格出现下降。3月份我市肉禽及其制品价格比2月份下降2%。

### 菜价下降 瓜果贵了不少

受季节因素和市场供需影响,近段时间,市民明显感到买菜便宜了些。今年第一季度,我市新鲜蔬菜的价格呈现假日性波动,春节和元宵节期间,鲜菜价格快速上涨,但节日一过,鲜菜价格就开始明显回落。特别是本地的菠菜、韭菜、油菜等时令蔬菜大量上市,拉低3月份的菜价,导致3月份我市鲜菜价格环比下降6.4%。

市民手中的“菜篮子”稍稍变轻,“果篮子”却重了起来。近日,记者在七一路上的某大型超市看到,香蕉、苹果、芒果等水果琳琅满目,可这些水果的价格都不便宜。市民高女士在水果区转悠一圈后买了不到10个芒果,称重后价钱显示为16元。高女士对记者说:“这一个芒果都划1元多了。”统计数据显示,一季度我市干鲜瓜果价格同比上涨8.7%。

### 乳制品、粮食能价同比上涨

统计数据显示,我市粮食价格稳中有涨。与去年同期相比,1~3月份粮食价格同比上涨2.6%。

去年各大乳制品企业纷纷宣布提高产品价格,涉及鲜奶、酸奶和常温奶产品等。在中州大道某大型超市,记者看到各种乳制品在货架上摆放得整整齐齐,品牌不同,价格略有不同。统计数据显示,一季度,我市液体乳及乳制品价格同比上涨8.1%。

线索提供 黄伟 胡彩霞



## 护栏上晒衣服 不雅

4月17日,记者在周口市区七一路看到,主干道的护栏上晾晒了许多衣服,非常不雅观。居住在附近的张先生说:“衣服应该是附近商户晾晒的。在护栏上晾晒衣服影响城市形象,希望有关部门能管一管。”

晚报记者 张志新 摄

# “西红柿炒蛋”变“蛋炒西红柿”

### 原因:西红柿涨价了

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 继“蒜你狠”、“姜你军”之后,一度以家常菜出现的西红柿也不甘寂寞,最近成了菜摊上的“奢侈品”。近日,记者走访周口市区七一路某大型超市和菜市场发现,西红柿价格每公斤高达7元,与鸡蛋价格几乎持平。在一些饭店里,原本的“西红柿炒鸡蛋”也变成了“鸡蛋炒西红柿”。据有关人士预测,短期内我市西红柿很难降价。

### 西红柿炒蛋 蛋唱主角

“西红柿鸡蛋面里找不到西红柿了。”家住莲花路的李女士如此抱怨,最近半个月,她发现在小饭馆里经常吃的西红柿鸡蛋面里西红柿“反主为客”,变得寥寥无几。

“西红柿再不降价我就要赔钱了。”某饭馆老板刘先生抱怨“本小利薄”。“平常客人来店里点份西红柿炒鸡蛋,都是红红黄黄的特别好看,现在西红柿涨价,盘子里的鸡蛋要比西红柿看起来多多了。”

### 西红柿价格与鸡蛋几乎持平

记者走访中州大道上的菜市场发现,

西红柿售价为每公斤7元左右,而每公斤鸡蛋才卖8.17元。

“今年以来,我市西红柿价格一直居高不下。”菜贩朱先生介绍,1月份西红柿零售价每公斤7.4元,2月份平均价格达到每公斤8.4元,现在虽然价格稍稍下降,但是也在每公斤7元左右,而批发价格也高达每公斤5元左右。

### 本地西红柿产量下降是主因

据市统计局城调队相关数据显示,2013年12月,市区销售的西红柿价格还在每公斤5.2元上下浮动,从今年1月份开始,我市西红柿价格就跃到每公斤7.4元,2月份的价格更是高达每公斤8.4元,3月份的价格虽稍微有所下降,但是每公斤售价也在7元左右。与去年同期价格相比,头三个月我市西红柿价格分别上涨了15%、50%、40%。据某大型农贸市场的经销商介绍,受病虫害的影响,本地西红柿产量下降,加上外地西红柿的味道没有本地的好,导致近段时间西红柿价格比较高。现在市面上销售的西红柿多是本地产的,田边收购价在每公斤2.4元到3元之间。

线索提供 黄伟 胡彩霞

《老班长,你在哪儿?》后续▶▶

## 老班长曹坤生找到啦

□晚报记者 陈星羽

本报讯 4月16日本报刊登的《老班长,你在哪儿?》一文见报后,周口市人社局的毛先生就给记者发短信称,他在人事系统中进行了一番查找,找到了一位与老班长曹坤生情况很相符的人。

17日上午,记者拨通了毛先生提供的电话号码,在得知记者意图后,对方激动地说:“对,对,我就是王云卿要找的老班长曹坤生。40多年过去了,能有老战友的消息,

真是太激动了。”据了解,曹坤生退伍后回到周口老家,一直在周口机电安装公司工作。“之前我也去过洛阳,但是没能找到我的老战友。真感谢周口晚报能让我们这些40多年没见的老战友有再次见面的机会,真是太感谢你们了!”

随后,记者将曹坤生的联系方式告知了求助人王云卿。得到老班长联系方式的王云卿高兴地说:“我会立刻与老班长联系的。感谢周口晚报,晚报的办事效率就是高!”



※4月19日是张贝贝的11岁生日,你的爸爸妈妈祝你生日快乐,身体健康,学习进步。

※4月20日是周瑾的36岁生日,你的爱人及儿子祝你生日快乐,身体健康,万事如意。

